

# 總幹事的話

## 2025年終回顧與展望



加拿大建道中心總幹事 陳偉明博士

### 「連繫生命·主裡同行——紛亂年代中的全人神學教育」

親愛的眾教會牧者長執、弟兄姊妹、同學、校友，以及每一位以禱告與奉獻支持我們的同行者：

主內平安！2025 年快將成為過去，這一年你過得如何呢？你學了甚麼功課，神又想你學到甚麼功課呢？至於我和加拿大建道中心，則學習了「上主是獨行奇事的神」（詩72:18），經歷了祂是我（們）的牧者、我（們）必不致缺乏。（詩23:1），也體驗了祂的話：「你的日子如何，你的力量也必如何。」（申33:25）。

加拿大建道中心（ABSCC）自 1990 年成立至今已 35 週年，一路走來不是憑人的能力，而是全靠主的恩典與帶領；也感謝眾教會、同工、校友與支持者的同行與守望，讓這份以信徒培育與神學教育為使命的服事得以延續。回望今年，世界依然充滿苦難；天災與人禍、戰火與恐襲充斥各地，人心焦慮並未因年代更替而減退。不少從香港來的朋友和家庭也在適應移居的生活，面對經濟壓力、下一代信仰傳承、心理健康與關係張力等挑戰，在疲憊、無助之中，甚至感到迷失方向。正因如此，我們更深體會：**神學教育並非象牙塔的知識堆砌，而是教會在紛亂的時代持守真理、分辨真偽、牧養人心、培育門徒的必要途徑**——讓信仰活在「身、心、社、靈」中，身體力行、心意更新、在教會社群中作見證，並讓聖靈所賜的恩賜再如火挑旺起來，服事教會。我們今年開始的散聚同行先導課程，當中的《情感神學》及《海外華人教會跨代牧養的拓展》，正是回應北美牧養處境、為教會而設的全新科目。

若非主開路、眾教會支持、眾同工義工校友們的付出，以及學生投入參與學習，我們絕不能在有限的人力與資源下走得踏實。帶著這份感恩，我們謙卑記念主今年讓我們為祂作的一些服事：一如以往，我們在多倫多及溫哥華開辦建道課程，並透過 Zoom 平台，讓北美不同地區的信徒均能參與，延續了中心「提供聖經、神學及各類信仰實踐課程、幫助信徒靈命成長」的定位。在節我們與香港建道神學院合辦聖灰日崇拜，以悔改、謙卑與更新，作為群體重新面向主的起點。在釋經培靈方面，我們舉辦了《從列王紀中所羅門的生命反思——我與初心的距離》培靈講座，並與四間教會合辦《箴言》四講的釋經講座，盼望信徒在神話語的光照下，學習敬畏主，建立品格與屬靈智慧。此外，面對科技急速發展，我們於建道中心舉辦了三場 AI 講座，盼望教會既不盲目追趕潮流，也不因恐懼而拒絕新科技，而能以真理作分辨、以愛心作牧養。（我自己也感恩，今年有機會在不同堂會分享 AI 與信仰的課題，盼望日後能在這方面繼續服事眾教會。）另外，我們亦開辦了暑期主日學《進心神學》，家庭事工講座《成年的你》，以及職場網上講座《不做二分人》，在靈性培育與信仰實踐層面，陪伴教會群體一同成長。

同樣值得感恩的是，今年我們開放了「三一光隅 (Trinitas)」，並邀請了來自香港建道，並在我們兩次籌款宴會及在多倫多舉辦靈修講座作講員的廖炳堂牧師帶領我們為開幕奉獻禱告——盼望上主使用這空間成為城市中的一個「綠洲」，讓人可以安靜禱告、默想、休息、相交；也可以在簡樸的地方裡，藉着一杯自家製咖啡，慢下來、重新得力、重新對準主。若這個小小空間能成為弟兄姊妹靈命更新的起點，我們便已深感滿足。

適逢加拿大建道中心成立35週年，我們於10月4日在溫哥華舉行籌款午宴、並於11月2日在多倫多舉行籌款晚宴，與眾同工及支持者一同見證主的供應。兩場聚會共約500人扣除各項成本後，中心錄得盈餘，大大改善了以往累積不敷的情況，亦有助支付中心的維修工程開支，並為未來事工發展提供一定支持。我們為每一位出席、奉獻、代禱、服事的弟兄姊妹獻上真誠感謝，並深信這不單是一筆款項，更是眾教會對「神學教育」的共同承擔。



踏入2026年，我們盼望把焦點更清晰地放在「連繫生命·主裡同行」：連結眾教會與渴慕受裝備的信徒，建立「此時此地」可持續的學習平台，並推動更能轉化生命的「全人」神學教育——使心智被真理光照、靈命被聖靈塑造、生命被主差遣。因此，2026年我們將繼續籌備及推動各類課程與活動，包括證書課程如「轉變中的家庭——離婚、單親和再婚」、「敬拜神學與實踐」，講座系列如「生死教育」、「基督教與社會倫理」，以及讀書會、牧者關顧與主日學師資訓練等，務求切合堂會需要，深化信徒在「身、心、社、靈」各層面的整全裝備。我們盼望，不僅回應教會內部的門徒訓練，也回應我們身處世界的苦難處境：在混亂資訊中學習分辨、在創傷與失落中學習盼望、在撕裂關係中學習饒恕與重建、在城市生活中學習見證主。聖經提醒我們：「以色列啊，你要聽！耶和華我們神是獨一的主。你要盡心、盡性、盡力愛耶和華你的神。我今日吩咐你的話，都要記在心上。」(申 6:4-6)這段經文既是神子民信仰生活的核心，也成為新約「大誠命」的基礎經文：愛主不只是情感熱度，更包括心思意念、價值選擇與生活方向。神學教育的目的，正是幫助神的子民「以真理去愛主」——讓我們的心、智、力一同被更新，以致能在教會、家庭與世界中作忠心門徒。

最後，我誠懇邀請各位為加拿大建道中心(ABSCC)代禱：

- ① 求主吸引更多學生——無論是信徒領袖長執、主日學老師或團契導師——願意委身學習，使真道紮根生命。
- ② 求主預備合適的師資與同工及義工團隊，讓課程與事工更有效服事眾教會。
- ③ 為明年7月12日於多倫多，及7月19日於溫哥華舉行的畢業禮，以及同日舉行之建道之夜暨畢業感恩晚宴禱告。屆時將分別由建道神學院的高銘謙候任院長及蔡少琪院長在兩地主持，求主使用，也誠邀大家預留時間出席，共證主恩。
- ④ 求主按祂豐盛的供應，賜下所需奉獻與資源。加拿大建道中心的事工主要仰賴眾教會及信徒奉獻支持；我們盼更多同行者加入，一同承擔裝備聖徒、建立教會的使命。(詳情請瀏覽 <https://absc.org>，然後點擊「奉獻支持 神學教育事工」)

願主帶領我們在2026年繼續「連繫生命·主裡同行」，在紛亂的世代中紮根真道，在苦難的世界中活出從主耶穌而來的盼望。願一切榮耀歸於三一上帝。

主內的同行者

陳偉明

加拿大建道中心總幹事及  
建道神學院神學系助理教授  
2025年12月16日

